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1 ввЕдЕниЕ

1.1 Настоящzrя методика поверки распространrIется на <<Систему измерительную
Jllb2 массового расхода и коJIичества перегретого пара на паропроводе высокого давлениJI

Новогорьковской ТЭЦ ООО кСИБУР-Кстово), принадлежащую ООО кСибур-Кстово>.

1.2 Настоящzul методика поверки устtlнtlвливает методику перви.пrой поверки при
вводе в эксплуатацию и периодической поверки при эксплуатации, а тЕжже после ремонта.

1.3 Система измерительнtш J\Ъ2 массового расхода и коJIичества перегретого пара

на паропроводе высокого дtlвления Новогорьковской ТЭЦ ООО кСИБУР-Кстово> (далее -
ИС) предназначена дш измерения массового расхода и массы перегретого пара (далее -
пар).

Принцип действия ИС закпочается в непрерывном измерении и преобразовtlнии

выЕIислителем УВП-280 (Госреестр }lЪ 53503-13) (дшее - УВП-280) входньп< сигнztлов,

поступtlющих от преобразоватеJIя давления измерительного 3051CD (Госреестр Jrlb 140бl-
10) (далее - 305lCD), преобразоватеJuI дЕlвления измерительного 3051TG
(ГосреестрNч14061-10) (далее- 3051TG) и термометра сопротивления Метрш-2000
(Госреестр М 38550-13) (далее - Метран-2000).

ис обеспеtIивает одновременное измерение следующих пapalvreTpoB потока пара:

перепад давления на осредн.шощей напорной трубке кАппчЬаr 585> (далее ОНТ
АппuЬаr), установленной на трубопроводе с измеряемой средой; избыточное давление;
температура. УВП-280 автоматически рассIIитывает по ГСССД МР 147-2008 плотность

пара по измеренному избыточrrому давлению, принятому условно-постолlным
атмосферному давлению и температуре, дtrлее tlвтоматически вьшолняется расчет
массового расхода и массы пара.

|.4 ИС предстalвJIяет собой едини.rrrьй экземпJIяр измерительной системы,

спроектированной дJIя конкретного объекта из компонентов серийного отечественного и

импортного изготовленllя. Монтаж и нtшадка ИС осуществлены непосредственно на

объекте экспJryатации в соответствии с проектной докуtиентацией ИС и

эксплуатационными докуI!{ентtlми ее компонентов.

1.5 Поверка ИС проводится поэлементно:

- поверка средств измерений (далее - СИ), входящих в cocTulB ИС, осуществJIяется

В СООТВеТСТВИИ С ИХ МеТОДИКtl},lИ ПОВеРКИ;

- вторитшую (кэлектрическую>) часть ИС, вк.тпочiu{ линии связи, поверяют на

месте эксплуатацциИС в соответствии с настоящей методикой поверки;

- контроJIь линейньпr рЕцlмеров ОНТ АппuЬаr;

- относительную расширенную неопределенность (пределы относительной

погрешности при доверитеJьной вероятности 0,95) ИС при измерении массового расхода
и массы пара опредеJuIют расчетным методом в соответствии с настоящей методикой.

1.6Интервал между поверкtlми СИ, входящих в состав ИС- в соответствии с

методикilп,{и поверки на эти СИ.
1.7 Интервzш между контроJuIми линейньп< р{вмеров ОНТ АппuЬаr - 1 год.

1.8 ИнтервulJI между поверкЕlIч{и ИС - 1 год.
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2 ОПЕРАЦИИ ПОВЕРКИ

2.1 При проведении поверки ИС должны быть вьшолнены операции, указанные в

таблице 1.

Таблица 1

3 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ

3.1 При проведении поверки примеЕяют эталонные и вспомогательные СИ,

приведенные в таблице 2.

Таблица 2

3.2 Щопускается использование других СИ, по своим характеристикtlм не

уступающим укzванньш в таблице 2.

3.3 Все применяемые СИ должны иметь действующие свидетельства о поверке.

]ф
п/п

Наименование операции
Номер пункта

методики поверки

1 Проверка технической документации 7.I

2 Внешний осмотр 7.2

J Опробование 7.з

4 Определение метрологических характеристик ИС 7.4

5 Контроль линейньп< рtвмеров ОНТ АппuЬаr 7.5

6 Оформление результатов поверки 8

N9

пlп Наименовzlние, метрологические и технические харЕжтеристики этЕlлонного СИ

l
Барометр_анероид М-67 по ТУ 2504-1797-'15, диtшазон измерений от 610 до

790 ммрт. ст., пределы допускаемой абсолпотной погрешности измерениЙ

*0,8 мм рт. ст. по ТУ 2504-1797-75,

) Психрометр аспирационньй М34, диапазон измерений влФкности от 10 до 100 %,

пределы допускаемой абсо.тпотной погрешности измерений t5 %.

J
Термометр ртутный стекJIянный ТЛ-4 (JФ2) по ГОСТ 28498-90, диtшч}зон измерений

от 0 до плюс 55 ОС, цена деления шкtlлы 0,t ОС, кJIасс точности I.

4

Калибратор многофункциональньй MCS-R:

- дичlпzlзон воспроизведения силы постоянного тока от 0 до 25 мА, пределы

допускаемой основной погрешности воспроизведениJI +(0,02 О/о показшrия * 1 'd);
- воспроизведение сигнiIлов термометров сопротивлениrI (Pt100) в диzlпЕВоне

температур от минус 200 до 850 ОС, пределы допускаемой основной погрешности

воспроизведениrI в д{zшЕвоне температур от минус 200 до 0 "С +0,1ОС, от 0 до 850 'С
+(0,1ОС + 0,025 О/о показшrия ОС).

5
Штангенциркуль по ГОСТ 166-89, диапазон

допускаемой погрешности *0,03 мм.
измереЕии от 0 до 125 мм, пределы
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4 ТРЕБОВАНИЯ К ТЕХНИКЕ БЕЗОIIАСНОСТИ И ТРЕБОВАНИЯ К
КВАЛИФИКАЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕЙ

При проведении поверки должны соб.rподаться следующие требов{tния:

- КОРПУСа ПРИменяемьD( СИ должны бьrь з€вемлены в соответствии с их
эксплуатационной докуплентацией ;

- ко всем используемьп.r СИ должен бьrгь обеспечен свободньй доступ дJUI
зtвемления, настройки и измерений;

- работы по соединению вспомогательньrх устройств должны выполняться до
подкJIючения к сети питЕlния;

- обеспечивЕlющие безопасность труда, производственную сtlIIитарию и oxptlнy
окружающей среды;

- предусмотренные <Правилаrr,rи технической эксплуатации электроустЕtновок) и
кПравилаМи техникИ безопасностИ прИ эксплуатации электроуст€lновок>, прzвилtlшIи
безопасности, действующими на Новогорьковской тэц, а также экспJryатационной
докр{ентацией оборудовulния, его компонентов и применяемьrх средств поверки.

К работе по поверке должны допускаться лица:

- достигшие l8-летнего возраста;

- прошедшие специЕIльную подготовку и имеющие удостоверения на право
проведения поверки;

- прошедшие инструктаж по технике безопасности в установленном порядке;

- изучивШие эксплУатационнУю докр{ентациЮ на ИС, СИ, входящие в cocTtIB
ИС,и средства поверки.

5 УСЛОВИЯ ПОВЕРКИ

5.1 При проведении поверки долхны соблюдаться следующие условия:
- температура окружaющего воздуха (23+2).С*;

- относительнiш влЕDкность от 30 до 80 %;

- атмосферное давление от 84 до 106,7 кПа.
* - поверкУ по гryнкту (7.4) догryскается проводить в рабочшс условиJD( ИС, при этом необходшло

)пrитывать условI4,I эксшryатации цримешIемых этЕlлонов и поверяемых СИ, а так же ID( дополнительные
погрешности.

5.2 Вибрация, тряска, УДаРЫ, накJIоны, электрические и мzгнитные п9JUI, кроме
Земного, влияющие на рабоry приборов, должны отсутствовать.

5.3 ПаРаметры электропитztния СИ ИС должны соответствовать условиям
применения, указанным в экспJIуатационной докрrентации СИ и ИС.

б подготовкА к повЕркЕ

ПеРед проВедением поверки вьшолняют следующие подготовительные операции:

- эт€lлонные Си п Ис устанавливают В рабочем положение с соб;подением

указаний экспJryатационной докр{ентации ;
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- этtlлонные СИ и ИС вьцерживtlют при температуре, указанной в п. 5.1, не менее

3-х часов, если время их вьцержки не указано в эксплуатационной докр{ентации;

- осуществJIяют соедиЕение и подготовку к проведению измерений этuшонньD(

СИ и вторичной (кэлектрической>) части ИС в соответствии с требовшlиями
эксплуатационной докуil{ентац ии на эталонные СИ п ИС.

7 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

7.1 Проверка технической документацип
7. l. 1 Проверяют нilпиtlие следующей технической докупtентации:

- эксплуатационной докуI!{ентацпи на ИС:'

- эксплуатационной докуIlrентации на ОНТ АппuЬш;

- паспортанаИС;

- паспортов СИ, входящих в состав ИС;

- методики поверки на ИС;

- методики контроJIя ОНТ АппuЬаr (МИ 3444-20|4);

- свидетельства о предьцущей поверке ИС (при периодической поверке);

- действующих свидетельств о поверке СИ, входящих в состав ИС.
7.1.2 Результаты проверки сtlитalют положительными при нtlJIиIIии всей

технической докрлентации по п. 7.1.1.

7.2 Внешний осмотр
7.2.1Прп проведении внешнего осмотра ИС контролируют:

- соответствие нанесенной маркировкпнаИС данным паспорта ИС;

- соответствие конструкции и длин прямьD( участков, MoHTEDKa ОНТ АппчЬаr
требованиям, приведенным в МИ 2667-20|I;

- вьшолнение требований технической докуN{ентации к монтажу СИ,
измерительно-вьIчислительньD( и связующих компонентов ИС;

- отсутствие вмятин и механических повреждений СИ и вспомогательньIх

устройств, входящих в состав ИС.
7.2.2Проверяют состtlв и комплектность ИС на основ:lнии сведений,

содержащихся в паспорте на ИС. При этом контролируют соответствие типа СИ,

укtвЕlнного в паспортЕlх cocTilBHbTx частей, записям в паспорте на ИС.
7.2.З Результаты проверки считzlют положитеJьными, если внешний видl

маркировкq комплектность ИС, а также MoHTZDK и длины прямьтх )частков ОНТ Annubar,
MoHTIDK СИ, измеритеJьно-вьIчислительньD( и связующих компонентов ИС соответствует
требованиям технической докуI!{ентации.

7.3 Опробованпе
7.З.l Поdmверэюdенuе сооmвеmсmаtя ПО ИС
7.З.|.l Подлинность и целостность ПО ИС проверяют сравнением

идентификационньD( данньIх ПО с соответствующими идентификационными данными,
зафиксированными при испытаниях в цеJIях угверждениятипаи отрtDкенными в описzlнии

типа ИС.
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7.З.I.2Проверлот возможность несанкционированного доступа к ПО ИС и
наличие ilвторизации (введение логина и пароJIя), возможность обхода авторизации,
ПРОВерКа реакция ПО ИС на неоднократньЙ ввод непрЕlвильного логина и (илrи) пароJIя
(аугентификация).

7.3.|.3 Результаты опробования сtlитtlют положительными, если
идентификационные данные ПО совпадают с исход{ыми, зафиксированными при
испытЕlIIиях в цеJurх утверждения типа и отрtDкенными в описtlнии типа ИС, а также
искJIючается возможность несztнкционированного доступа к ПО ИС и обеспечивается
аутентификация.

7 .3.2 Проверка рабоmоспособносmu ИС
7.З.2.t При опробовании проверяют работоспособность ИС в соответствии с

техническоЙ докуплентациеЙ фирмььизготовитеJuI без определения метрологических
харzжтеристик при задании входIьD( сигнtlлов в УВП-280 (силы постоянного тока от 4 до
20 мА, сигналы тормопреобразователей сопротивления Ptl 00).

7.З.2.2 Приводят ИС в рабочее состояние в соответствие с экспJryатационной

ДОКРlеНТациеЙ. Проверяют прохождение сигнiIлов средств поверки, имитирующих
ИЗМеРиТелЬные сигналы (силы постоянного тока от 4 до 20 мА, термопреобразователей
сопротивления Pt100). Проверяrот на дисплее монитора операторской станции управления
ИС ИЛИ на дисплее УВП-280 показания по регистрируемым в соответствии с
КОнфигУрациеЙ ИС параметрilп.l (перепад давления, абсолютное давление, температура).

7.З.2.3 Результаты опробования считtlют положительными, если при увеличении и

Уп{еньшении значениJI входного сигнала (силы постоянного тока от 4 до 20 мД,
ТеРМОпреобразователеЙ сопротивления Pt100) соответствующим образом изменяются
ЗНаЧеНИя и3меряемоЙ вели.rины на дисплее монитора операторскоЙ станции управленпя
ИС или на дисплее УВП-280.

7.4 Определение метрологпческих характеристик
7.4.1 Опреdеленuе л4еmроло?uческuх харакmерuсmuк СИ, вхоdяultlх в сосmав ИС
7.4.1.1Определение метрологических характеристик СИ, входящих в состав ИС,

проводят в соответствии с нормативными докуN(ентtlми на поверку дtlнIIьD( СИ,
(проводится в случае отсугствия действующих свидетельств о поверке СИ).

7.4.I.2 Результаты поверки считtlют положительными, если на СИ, входящие в
состав ИС, есть действующие свидетельства о поверке.

7.4.2 Опреdеленuе основной абсолюmной поzреuлносmu преобразованuя BxodHbtx

ансlло2овьlх сu?нсlлов сltлы посmоянно2о mока (оm 4 do 20 мД) в цuфровое значенuе
uзl[еряемо 2 о пар ал, е mр а

7.4.2.1Отключаrот первиtп{ые измерительные преобразователи измеритеJIьньD(

каналов (далее - ИК) ИС и подкJIючают калибратор к соответствующим кЕlнitлtlпd, вкJIючЕlя

линии связи и промежуточньй измерительньй преобразователь (при наlпr.п.Iи). С
помощью калибратора устанавливают на входе кtlнала ввода аналогового сигнала силы
постоянного тока (от 4 до 20 мА) ИК ИС электрический сигнал (от 4 ло 20 мА),
соответствующиЙ значениrIм измеряемого парап.rетра. Задают не менее пяти значениЙ
иЗМеряеМого параметра феперные точки), равномерно распределенньIх в пределiж

диuшазона измерений (вк.тпочая крайние точки диапазона). С дисплея монитора
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операторскоЙ станции упрzlвления ИС или с дисплея УВП-280 сIмтывают значения
измеряемьж парап{етров.

7.4.2.2 По результатап{ измерений, вьшолненньD( в соответствии с п.7.4.2.1, в
КаЖдоЙ реперноЙ ToaIKe рассчитывЕlют абсо.гпотную погрешность преобразовilния
ЕlнЕtJIогового сигнilла силы постоянного тока (от 4 до 20 мА) в цифровое значение
измеряемого парап{етра по формуле

/nr:I *n - I.- , (1)

где /n"

I"^

Iu*

l*:ffi (x*-X,,n)*1rn, (2)

1.in

X^u

миЕимzlльное значение границы диtшазона аналогового сигнала силы
постоянного тока (от 4 до 20 мА), мА;
значение измеряемого параметрq соответствующее мtжсимЕlльному
значению грzlницы диапазона аналогового сигнзlла силы постоянного

тока (I,o ), в единицtlх измеряемой величины;

значение измеряемого парап,rетра, соответствующее минимttльному
ЗНачению грЕlницы диzшtвона аналогового сигнчlла силы постоянного

тока ( I,n,n ), в единицах измеряемой вели.тины;

значение измеряемого параметр4 соответствующее задаваемому
аналоговому сигнЕlлу силы постоянного тока (от 4 до 20 мА), в
едиЕицах измеряемой величины. Сцлтьтвают с дисплея монитора
операторской станции управленияИС или с дисплея УВП-280.

Xr'n

7.4.2.ЗРезультаты поверки сtlитilют положительными, если рассчитчlннtUI
ocHoBHEUI абсолютная погрешность преобрtвовtlния входньD( zlнЕlлоговьD( сигнапов силы
постоянного тока (от 4 до 20 мА) в цифровое значение измеряемого парЕlметра не вьIходит
за пределы +0,01 мД.

7.4,З Опреdеленuе основной абсолюmной поереuлносmu преобразованuя вхоdноzо
ансtло?ово?о сu?нала (mермопреобразоваmеля сопроmuвленltя muпа KPt]O|y по ГоСт бб5]-
2009) в цuфровой сuzнал ИК mемпераmуры

7.4.з.l Поверку ик иС по каналам ввода аналогового сигнала
(термопреобразоватеJuI сопротивления типа KPtlO0> по ГОСТ 6651-2009) проводят в
следующих реперньD( точках Tmin, Т.6*0,25(Тlлц - T.in), Т,n6*0,50(Тllлц - T.in),
Trin+0,75(T.* - Trin), Т.*. Значения Т16 ('С) и Тr* (оС) соотВетствуют нижнемУ и

хш
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верхнему пределу диtшазона преобрiвованая температуры. Для каждой реперной точки
опредеJuIют значение сопротивления (Rзпдlil, Ом) в соответствии с ГОСТ 6651-2009.

7.4,З.2 Отruпочают первичные измерительные преобразователи ИК ИС и
подкJIюч€lют калибратор к соответствующим кЕlнzlлам, вкJIючtи линии связи. С помощью
калибратора устанавливчlют на входе канала ввода аналогового сигнаJIа

(термопреобразователя сопротивления типа (Pt100) по ГОСТ 6651_2009) ИК ИС
определенное по ГОСТ бб51-2009 значение подаваемого входного сигна,ла (R.ад(i), Ом) в

каждой реперной точке, имитирующего задаваемую температуру Тзад(i) ('С). С дисплея
монитора операторской станции упрtlвления ИС или с дисплея УВП-280 считывaют
измеренную температуру Tn." (ОС).

7.4.3,З По результатам измерений, вьшолненньIх в соответствии с п.7.4.3.2 ъ

каждой реперной точке вьFIисJшIют погрешность по формуле
A"n.o"n =Tnr" -Т.*' (3)

где Т".., - измеренное значение температуры, ОС, соответствующее задаваемому

анz}логовому сигнtlлу (термопреобразователя сопротивления типа
(Pt100)). Считьrвают с дисплея монитора операторской стtlнции

управленияИС пли с дисплея УВП-280;

Т.* - заданное значение температуры, ОС.

7.4.З.4 Результатьт поверки считают положительными, если основная абсолютнм
погрешность преобразования входного ttнЕlлогового сигнала (термопреобразователя

сопротивления типа (Pt100) по ГОСТ бб51-2009) в цифровой сипrал ИК температуры,

рассчитчlнншI по формуле (3), не вьIходит за пределы +0,1 ОС.

7.4.4Опреdеленuе оmносumельной расuluренной неопреDеленносmь (преdелов

оmносumельноЙ поереutносmu прu dоверumельноЙ верояmносmu 0,95) ИС прu uзмеренuu
MaccoBozo расхоdа u массы пара

7.4.4.1Относительную расширенную неопределенность (пределы относительной
погрешности при доверительной вероятности 0,95) ИС при измерении массового расхода
и массы пара рассчитывают рrIным способом в соответствии с требованиями р{вдела 11

МИ2667-2011 или с применением прогрчlп,lмного комплекса <<Расходомер-ИСО> модуль
коНТ ANNUBAR> по МИ2667,2011,.

7 .4.4.2 Расчет относительной расширенной неопределенности (пределов

относительной погрешности при доверительной вероятности 0,95) ИС при измерении
массового расхода и массы пара проводят с r{етом состЕIвJUIющих неопределенности

измерения, обусловленньIх методом измерения, условиями соответствия монтажа ОНТ
АппuЬаr на трубопроводе МИ2667-20II; неопределенности внутреннего диzlметра
измерительного трубопровода; неопределенности ширины ОНТ АппuЬаr;
неопределенности результата измерения перепада давлениJI, избыточного д€lвления,
температуры, неопределенности от приЕятия атмосферного давления условно-
постоянным значением; неопределенности вычисления расхода, измерения текущего
времени.

7.4.4.ЗРезультаты поверки сtмтttют положительными, если относительншI

расширеннЕIя неопределенность (прелелы относительной погрешности при доверительной
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ВеРОяТнОсТи 0,95) ИС при измерении массового расхода и массы пара не вьIходит за
пределы +З,OУо.

7.5 Контроль линейньш размеров ОНТ АппuЬаr
7.5.1 Контроль линейньD( рzвмеров ОНТ АппuЬаr осуществJIяют в соответствии с

ми з444-20|4.

7.5.1.1 Перед проведением контроJIя ОНТ АппuЬаr вьшолняют следующие
подготовитеJьные операции :

- ОНТ Annubar демонтируют с измерительного трубопровода, очищtlют от грязи,
нtжипи и других отложений, в необход.Iмьгх сJrrIrUгх промывaют нейтральньпл

растворителем и/или продувaют сжатым воздухом;

- СИ устанавливЕlют в рабочее положение с собrподением указаний
эксплуатационной докуN{ентации :

- СИ и ОНТ АппuЬаr вьцерживaют при температуре, ука:}анной в п. 5.1, не менее
2 часов.

7.5.I.2 Проводят внешний осмотр.
положительными, если:

Результаты проверки считают

- комплектность, внешний вид и нанесеннzш маркировка соответствуют
требованиям экспJIуатационной докуN{ентации;

- на ОНТ АппuЬаr отсугствуют вмятины, трещины, механические поврехдения,
ОТСУтствует блокировка или коррозия отверстиЙ дJuI отбора давлений и другие
значительные дефекты препятствующие применению ОНТ Annubar;

- откJIонение ОНТ АппuЬаr от прямолинеЙности, контролируемой визуtulьно, не
превышает +5 О/о.

7.5.1.3 Определение ширины ОНТ АппuЬаr
7.5.1.3.1 Измерения ширины ОНТ АппuЬаr проводят с помощью СИ rмнейньпr

размеров необходимого диtlпtвона измерениЙ. Погрешность СИ не должна превьтшать l/3
допускаемого отклонения, указанного в таблице B.l приложениrI В настоящей методики
поверки, в зависимости от типорtвмера ОНТ АппuЬаr.

7.5.|.З.2Измеряют ширину ОНТ АппuЬаr во фронта-тrьной плоскости в трех
сечениях (приложение А):

- сечение А, расположенное по краЙнему верхнему отверстию для ОНТ Annubar;

- сечение В, расположенное в среднеЙ части ОНТ АппчЬаr (посередине между
сеченаями А и С);

- сечение С, расположенное по краЙнему нижнему отверстию для ОНТ АппuЬаr.
7.5.1.3.3 В слуrае невьшолнения условиJI п. 5.1 по температуре окружающего

воздуха, измеренЕые значения ширины ОНТ АппчЬаr корректируют по формуле

d ro,
I + уо .(t" - 20)'

(4)

где d", - значение измеренной ширины ОНТ АппчЬаr при температуре окружающего
воздуха, мм;

та - темпераryрньй коэффициент .тштнейного расширения материала ОНТ
Annubar при температуре tu, ll"C, рассIмтывается в соответствии с

d",
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приложением Б настоящеЙ методики поверки, в зtlвисимости от марки
материала ОНТ АппuЬаr;

tи - температура окружalющего воздуха, при которой проведены измерения

ширины ОНТ АппuЬаr, ОС.

7 .5.1.З.4 Расс.штывают откJIонения ширины ОНТ АппuЬаr по формуле:

4 =ldr, - d"",l, (5)

гда dzoi - значение измеренной ширины ОНТ АппuЬаr при 20 ОС, мм;

dno, - номинальное значение ширины ОНТ АппuЬаr, опредеJuIют по

приложению Г настоящей методики поверки, мм.
7.5.1.3.5 Результаты KoHTpoJuI считtlют положительными, если каждое отклонение

ширины ОНТ АппuЬаr 4 по п.7.5.1.З.4 не превышает допускаемого откJIонения,

указанного в таблице В.1 приложениrI В настоящей методики поверки, в зilвисимости от
типоразмера ОНТ АппuЬаr.

7.5.1.З.6 В спуrае поJгr{ения отрицательньD( результатов по п.7.5.1.3.5, проводят
не менее трех дополнительньD( измерений ширины ОНТ АппuЬаr, откJIонение которой
превышает допускаемое значение. Рассчитьтвшот среднее арифметическое зЕачение

дополнительньrх измерений. По полq.ченному значению проводят операции по п.7.5.1.3.3.

Результат контроJIя сtIитают положительным, если откJIонение среднего арифметического
значения дополнительньIх измерений не превышает допускаемого отклонения, указанного
в таблице B.l приложения В настоящей методаки поверки, в зависимости от типорaвмера

оНТ Annubar.

7.5.|.4 Результаты KoHTpoJu{ заносят в протокол. Форма протокола приведена в

приложении Г МИ З444-20|4.
7.5.1.5 При положительньD( результатах контроJIя ставиться соответствующая

отметка в экспJryатационной докр{ентации на ОНТ АппuЬаr.

7.5.1.6 К эксп.тryатационной докр{ентации прил:гают протокол с результатами
контроJIя ОНТ АппuЬаr.

7.5.1.'7 При отрицательньD( результатах KoHTpoJuI ОНТ АппuЬаr к эксплуатации не

допускtlют.

8 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ

8.1 Результаты поверки ИС оформляют протоколом произвольной формы с

указЕlнием даты и места проведениJI поверки, условий поверки, применяемьIх этtlлонов,

результатов расчета погрешности.
8.2 При положительньD( результатах поверки оформляют свидетельство о поверке

ИС в соответствии с ПР 50.2.006-94. К свидетельству о поверке прилiгаются протоколы с

результатами поверки ИС.
8.3 Отрицательные результаты поверки ИС оформллот в соответствии с

ПР 50.2.006-94. Пр" этом свидетельство аннулируется, клеймо гасится, и ИС, не

прошедшЕuI поверку, бракуется. Вьшисывшот <Извещение непригодности) ИС к
применению с указанием причин непригодности в соответствии с ПР 50.2.006-94.
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Приложение А

Схема измеряемьD( сечений

IIопереrвое сечевве

Рис. А1 Месторасположение измеряемьIх сечений
осредняющей напорной трубки <АппuЬаr 585>
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Приложение Б

Температурньй коэффициент линейного расширения материала ОНТ АппuЬаr

Значения температурного коэффициента линейного расширения материzrла ОНТ
АппuЬаr рассчитывtlют по формуле

та =10-6.(* *a,.l0J .tи +а2.ю4-iи),

гда on, о1, - постоянные коэффициенты, опредеJIяемые по таблице Б.1.

а2

Таблица Б.1 Значения постоянньIх коэффициентов dо, о|, а2 ц црt}ницы их

применимости

Марка материала ОНТ а0 а| а2 ,Щиапазон температур, "С

Нержавеющая ст:lль 3 1 6 (SЗ l б0O/СF8М) |5,2 7,0 -1,1 )т минус l84 до плпос 871

Flastelloy С-276 11,0 4,з |,2 )т пJIюс 2l до плпос 927

Иопеl400 l3,0 9,1 -4,0 )т минус 184 до плпос 1093

Мюминий (6063-Т6) 22,4 9,6 1,з )т миЕус 60 до плпос 300

FIержавеющая сталь 304 14,8 |0,2 -8,0 )т минус 268 до пшос 538

Гитан (В348 Gr 2) 8,4 2,4 0,3 эт 0 до пlпос 649

Дllоу 800Н l3,9 7,5 -3,0 )т плюс 2I до пrпос 871

PVDF (KYNAR) |27,8 0 0 )т плюс 10 до п.тпос 149
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Приложение В

Таблица B.l - Значения допускаемьD( откJIонений ширины ОНТ Annubar

Типоразмер ОНТ ,Щопускаемое откJIонение /uon, мм

KAnnubar 585>

ll 0,13

22 0,13

JJ 0,26
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Приложение Г

Таблица Г.1 - НоминrlJьнЕul ширина ОНТ
Типоразмер ОНТ Номинаrrьнzш ширинц мм

<Annubar 585>

11 20,з20

22 30,480

44 57,9l2
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